

民而兴。我们党没有自己特殊的利益,人民的利益就是党的利益。党始终代表最广大人民的根本利益,人民是我们党最强大的靠山、最坚实的后盾。为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命是我们党与世界上其他政党最本质的区别。

二是党的百年奋斗历程决定党长期执政的地位是独有的。回顾党的百年奋斗历程,党领导人民军队走过的每一个脚印,都映衬着血与

火的洗礼,党的历史就是一部艰苦卓绝的革命斗争史。新中国的解放事业和共产党的长期执政地位,是无数先烈抛头颅洒热血,用鲜血和生命换来的。世界上没有哪个政党拥有中国共产党这样英勇顽强的斗争经历,没有哪个政党能与伟大光荣正确的中国共产党相提并论。

三是党的清醒和坚定决定党能够以自我革命永葆生机活力是独有的。在社会主义革命和建设的伟大实践中,我们党曾有过那样那样的失误,经历过令人痛心疾首的挫折教训。但是,我们党始终能以政治上的高度清醒正视自身存在的问题,以壮士断腕、刮骨疗毒的勇气,坚定不移地推进党的自我革命,找到了跳出治乱兴衰历史“周期率”的第二个答案,确保党永远不变质、不变色、不变味。

四是中国化时代化的马克思主义决定走中国式现代化道路是独有的。毛泽东同志在遵义会议上批评党内“左”倾机会主义错误



海南政法职业学院组织全体纪检监察干部和党总支纪检委员集体学习《中国共产党章程》等,并开展座谈讨论

时说,“中国革命不能由不懂中国国情的洋人指挥,中国的事情应该由中国人民自己来决定。”十分精辟地指出了马克思主义必须中国化时代化。中国式现代化既具有世界其他国家现代化的共性,又有中国国情决定的独有特性,要打破“现代化=西方化”的错误论断,以中国式现代化为人类对更好社会制度的探索提供中国方案。

三、深入理解“难题”之“难”

一是集中统一难。习近平总书记指出:我们党是一个大党,统一思想历来不易。百年党史充分证明,什么时候党内不团结、党内思想意志不统一,什么时候革命队伍就会变成一盘散沙、革命事业就会遭受挫折和损失。新时代新征程迫切要求坚持党的集中统一领导,自觉树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

二是久久为功难。初心易得,始终难守。习近平总书记指出,“功名成就时做到居安思危、保持

创业初期那种励精图治的精神状态不容易,执掌政权后做到节俭内敛、敬终如始不容易,承平时期严以治吏、防腐戒奢不容易,重大变革关头顺应潮流、顺应民心不容易。”现实生活中,有的党员干部随着物质生活条件改善,逐渐淡化了艰苦奋斗精神,有的贪图安逸,信奉“躺平”“内卷”;有的特权思想严重,不愿接受监督;有的经不起权力、金钱、美色的诱惑,甘愿被“围猎”,最终坠入违纪违法犯罪的深渊。回顾党的百年历史,党之所以能在血雨腥风中一次次绝境重生、发展壮大,根本原因就在于我们党饱经沧桑而初心不改。

三是教育管理难。在反思苏共亡党教训时,习近平总书记指出,“苏共早年在有二十万党员时能够夺取政权,在有二百万党员时能够打败法西斯侵略者,而在有近二千万党员时却丢失了政权、丢失了自己,这是为什么?我看,很重要的一个原因是政治纪律被动摇了,谁都可以言所欲言、为所欲为,